



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIII
XVIII Nr. 3785
Joi
14 decembrie
1961
4 pag. 20 bani

Lucrările Conferinței orașenești U. T. M. Petroșani



În zilele de 9—10 decembrie 1961 au avut loc lucrările Conferinței orașenești U.T.M. Petroșani. Conferința a ascultat darea de seamă a vechiului comitet orașenesc U.T.M., raportul comisiei orașenești de revizie, a analizat activitatea organelor organizațiilor U.T.M. din Valea Jiului pentru educarea comunistă și mobilizarea tineretului la îndeplinirea sarcinilor puse de partid

Conferința a ales noul Comitet orașenesc U.T.M. din care fac parte tineri mineri, muncitori fruntași în producție și activitatea obștească, tineri intelectuali, studenți și elevi. Tovarășul Ghinea Ioan a fost ales în funcția de prim-secretar al Comitetului orașenesc U.T.M., Faur Viorel, Stoica Petru, Crăciun Elena, au fost aleși secretari. Conferința a ales, de asemenea, Comisia orașenească de revizie, al cărei președinte a fost ales tov. Anfal Ștefan, precum și delegații la Conferința regională U.T.M.

IN CLIȘEU: Aspect din timpul conferinței.

(Citiți în pag. 2-a aspecte de la desfășurarea lucrărilor Conferinței orașenești U.T.M.)

Cu planul anual îndeplinit

MINA LONEA

În dimineața zilei de 13 decembrie minierii de la Lonea au sărbătorit o importantă victorie în muncă: îndeplinirea planului la extracția cărbunelui pe anul 1961. La mitingurile care au avut loc cu acest prilej la cele trei guri de mină, minerilor și tehnicienilor li s-a adus la cunoștință că datorită muncii lor pline de avânt exploatarea Lonea s-a situat în anul curent printre minele fruntașe din Valea Jiului, având date peste plan zeci de mii tone de cărbune energetic. Prin extinderea susținerii metalice în abataje și galerii consumul de lemn a fost redus, în 11 luni ale anului, cu circa 2 m.c. pe o mie tone de cărbune extrasă. Procentul de cenușă din cărbunele extras a scăzut în medie cu peste 1 la sută, realizându-se pe această cale importante economii.

La îndeplinirea înaintea termen a planului anual o contribuție de preț au adus-o brigăzile minerilor Birluț Clement, Comodi Ioan și Berindei Aurel care au extras în plus între 1000-3000 tone de cărbune de bună calitate.

Uzina electrică Vulcan

În seara zilei de 12 decembrie 1961, generatoarele Uzinei electrice din Vulcan au furnizat primele mii de kilowați energie electrică în contul anului 1962.

Prin reducerea consumurilor specifice cu 5,7 la sută, a consumului propriu tehnologic cu 3,2 la sută și a pierderilor de curent de pe rețea cu 13,6 la sută, colectivul Uzinei electrice din Vulcan a realizat economii la prețul de cost, pe 11 luni din acest an, în valoare de 2.798.000 lei.

Dezbaterea cifrelor de plan pe 1962

Hotărâți să recucerească titlul de fruntași

Sectorul nostru a fost anul trecut sector fruntaș pe Valea Jiului, fiind distins cu „Casca de aur”. Anul acesta însă, lucrurile au mers mai greu. Am realizat o productivitate de 1.201 tone — cu... 1 kg. de cărbune pe post peste sarcina planificată. Ca urmare, plusul la planul de extracție se ridică la numai 6.000 tone cărbune. Am avut rezultate sub posibilități și la alți indici, în realizarea cărora nu s-a depus tot efortul — a arătat, printre altele, în darea de seamă prezentată despre activitatea pe cele 11 luni din acest an a sectorului II Petrila, ing. Felea Mircea, la adunarea de dezbateri a cifrelor de plan pe 1962.

În continuare, șeful sectorului a dat citire cifrelor de plan pe anul 1962 și a planului de măsuri tehnico-organizatorice, iar tov. Cenuș Gheorghe, secretarul organizației de bază a prezentat un plan de măsuri al biroului organizației de bază pentru întărirea muncii politice în sprijinul realizării ritmice a planului de producție în noul an.

În cursul dezbaterii cifrelor de plan, au luat cuvântul numeroși mineri și tehnicieni din cadrul sectorului ca prim-maistrul minier Pop Zoltan, maistrul minier Iacob Ștefan, maistrul mecanic Sicoi Gherasim, artificierul Pop Remus, minerii Mirion Ioan, Totolan Fică, Soare Augustin, Secașiu Ioachim, Istrate Constantin, Cheprea Vasile care și-au luat angajamente mobilizatoare în muncă, concretizate în cantitatea totală de 6000 tone cărbune peste plan pe care o va extrage sectorul în plus în 1962. Vorbitoarii au arătat însă și unele cauze care au frinat în lunile trecute ritmul de lucru în cadrul sectorului ca: plasarea insuficientă a locurilor de muncă având ca rezultat avansări reduse, consum mare de lemn și altele. În cadrul planului de măsuri tehnico-organizatorice au fost cuprin-

se o seamă de obiective ca pușcarea selectivă în abataje, sistifierea unor locuri de muncă, instaurarea periodică a minerilor, alegerea șistului vizibil, reutilizarea la stive a lemnului vechi, refolosirea armăturilor de fier T.H. etc.

In fiecare an, luna decembrie este declarată „Luna cadourilor”. Anul acesta, „Luna cadourilor” e mai bogată ca oricând. Vitrinele atrăgătoare, aranjate cu gust, strălucitoare sub lumina lămpilor de neon, încântându-ți privirea, te îmbie să pătrunzi în interiorul magazinelor la fel de frumos aranjate, pentru a-ți alege din sutele de obiecte expuse, pe cele dorite.

Impodobit ca în basme

Comparația nu este cituși de puțin exagerată dacă treci pe la magazinul de galanterie. Chiar de la intrare un afiș mare, scris cu litere de tipar pe pinză albăstră, te anunță că aici poți găsi cadoul pentru cei dragi. De alifel și vitrinele decorate cu gust, sărbătorește, îmbrăcate cu albul imaculat al anotimpului — zăpada — pe care un decorator cu talent a imitat-o cu iscusință te îmbie spre interiorul magazinului. Și aici în aceeași bătăie sărbătorească, e îmbrăcat magazinul de jur împrejur.

Intrind în magazin cu siguranță poți alege ușor ceea ce dorești. Dar... se ivesc și... încurcături. Mărfuri sînt multe, toate atrăgătoare, care mai de care mai frumoase. Ce să alegi? Care din cadouri e cel mai nimerit? Dacă vrei să cumperi mai multe lu-

Ridicarea brigăzilor la plan — obiectivul nostru nr. 1

Minerii sectorului nostru, sectorul V investiții, sînt acei care deschid căile spre stratele de cărbuni. Lucrările miniere pe care ei le execută la noile orizonturi ale minei Aninoasa nețezesc calea spre producția viitorului.

În acest an colectivul sectorului nostru s-a achitat cu cinste de sarcinile care i-au stat în față precum și de angajamentele asumate în întrecere. Un exemplu concludent îl constituie faptul că în 11 luni, minierii sectorului nostru au săpat și betonat peste prevederile planului 580 m. 1. De asemenea, au sporit productivitatea muncii cu 13 la sută față de cea planificată, realizînd în același timp economii la prețul de cost în valoare de 1.258.000 lei.

Ce a stat la baza obținerii acestor rezultate?

În primul rînd munca plină de avînt a tuturor minerilor și tehnicienilor sectorului. La toate locurile de muncă din sector, minierii, mobilizați de comuniști și urmînd exemplul acestora, s-au întrecut pentru obținerea de realizări cît mai mari. Pentru a sprijini această întrecere s-au luat măsuri ca la fiecare loc de muncă să fie întărită asistența tehnică. Inginerii și tehnicienii din sector s-au ocupat îndeaproape de brigăzile miniere, le-au ajutat să-și organizeze mai bine munca; în același timp s-a asigurat o bună aprovizionare cu vagonete goale și materiale.

Pentru ușurarea efortului fizic al minerilor, pentru sporirea productivității muncii lor, a fost introdusă în sector a mașină de încărcat E.M.P.-1. Mai multe locuri de muncă au fost dotate cu reincărcătoare cu bandă. S-a extins, de asemenea, mecanizarea transportului pe galerii prin introducerea unei întregi rețele de locomotive cu trolley. Toate acestea au făcut ca în anul curent să nu avem decît două brigăzi sub plan (din totalul de 14 ale sectorului) și să realizăm o viteză de avansare în galerii în jurul a 50 m. 1.

O rodnică activitate au desfășurat în anul curent brigăzile minerilor Bardoși Victor, Berculeanu Maifei, Gaboș Alexandru, Savu Petru și Pop Vasile care și-au depășit angajamentele, dînd în același timp lucrări de bună calitate. De asemenea, colectivul nostru se mîndrește cu maiștrii mineri ca Bulea Dumitru, Fodor

Vasile, Avădanei Gheorghe și Bulea Ioan care au acordat și acordă un real sprijin brigăzilor miniere.

În anul viitor colectivul sectorului îi revine sarcina să execute o seamă de lucrări importante pentru mina Aninoasa. Printre aceste lucrări sînt: adîncirea puțului principal între orizonturile 8 și 9; adîncirea puțului orb nr. 6 între orizonturile 9 și 11, săparea puțului sud precum și a galeriei ce merge spre acest puț. La această ultimă lucrare avem sarcina să realizăm o viteză medie lunară de avansare de 70—80 m. 1.

Planul de măsuri tehnico-organizatorice întocmit de conducerea sectorului și completat cu propunerile minerilor și tehnicienilor, făcute cu prilejul dezbaterii cifrelor de plan pe 1962, vine în sprijinul efectuării la timp a lucrărilor încredințate, creează condiții ca toate brigăzile miniere din sector să-și realizeze ritmic sarcinile de plan. Folosirea unor greifere la săparea puțului orb nr. 6 și a puțului sud, introducerea unei locomotive cu mare capacitate de transport la galeria care duce spre puțul sud, dotarea locurilor de muncă cu noi mașini de încărcat precum și cu reincărcătoare cu bandă — iată cîteva din prevederile planului de măsuri tehnico-organizatorice al sectorului pe anul 1962.

Traducerea în viață a măsurilor luate și munca entuziastă a întregului nostru colectiv de mineri și tehnicieni va face ca să obținem succese însemnate în lupta pentru îndeplinirea sarcinilor pe anul viitor.

ing. VIRGIL STĂNESCU
locuitorul șefului sectorului V
mina Aninoasa

Noi construcții date în folosință

Zilele trecute în cartierul Gh. Dimitrov din Petroșani s-au dat în folosință oamenilor muncii două blocuri noi cu încălzire centrală care au în total 28 de apartamente. În următoarele zile tot aici se va mai preda un al treilea bloc cu 16 apartamente. Toate blocurile la un loc au o suprafață de locuit de 1.350 m.p.

IN „LUNA CADOURILOR” PRIN MAGAZINE

cruri îți pui întrebarea: care se potrivește mai bine pentru a se asorta?

Nu-i nimic, nu trebuie să disperi.

Pentru aceasta, vînzătoarele, promte la servit, au avut grijă din timp.

— Un cadou doriți? Nu-i așa

greu de ales. Iată acum aici pachetele cu cele mai indicate obiecte pentru cadouri — îți spun ele.

Și într-adevăr, obiectele din pachete, legate cu fundite roșii, albastre, albe sau roz ajută celor care sînt în dilemă. Înăluntrul lor sînt obiectele cele mai indicate pentru un cadou și, bineînțeles, la un preț convenabil.

(Continuare în pag. 3-a)



Mărfuri de sezon în sortimente variate și o bună deservire fac ca magazinul textil nr. 39 din Uricani să se situeze printre magazinele fruntașe. În această ultimă lună a anului, declarată „Luna a cadourilor”, numărul clienților a sporit cu fiecare zi.

IN CLIȘEU: Un aspect din magazin. Schulhof Alma, responsabila magazinului, și o nouă clientă dornică să-și îmbogățească garderoba cu un capod de mătase.

Tineretul Văii Jiului — detașament harnic, plin de elan în lupta pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de partid

— LUCRARILE CONFERINȚEI ORĂȘENEȘTI U. T. M. PETROȘANI —

Spre noi succese în mobilizarea tineretului la realizarea sarcinilor economice

„Comitetul orășenesc de partid apreciază că la îndeplinirea tuturor succesele noastre, o contribuție de seamă au adus-o miile de harnici și entuziaști tineri și tinere din Valea Jiului, în frunte cu organizația lor revoluționară — Uniunea Tineretului muncitor”. Aceste cuvinte rostite în Conferința orășenescă U.T.M. de către tovarășul Lazăr David, prim-secretar al Comitetului orășenesc de partid, exprimă înaltă apreciere de care se bucură din partea organizațiilor de partid, a tuturor oamenilor muncii tineretului Văii Jiului pentru participarea sa plină de elan la îndeplinirea sarcinilor trasate de partid.

Conferința a subliniat că majoritatea organizațiilor U.T.M. și-au îmbunătățit preocuparea față de organizarea și îndrumarea activității tinerilor în procesul de producție. A crescut preocuparea organizațiilor U.T.M. mai ales față de munca brigăzilor de producție ale tineretului. Darea de seamă a redat în această direcție experiența organizației U.T.M. din sectorul III al minei Petrila, sector care și-a îndeplinit cu o lună înainte de termen sarcinile de plan pe 1961. Organizația U.T.M. de aici organizează lunar consfătuiri cu brigăzile de tineret pentru a analiza rezultatele lor, a extinde experiența brigăzilor fruntașe și a stabili măsuri de remediere a neajunsurilor din munca unor brigăzi. Biroul U.T.M. din acest sector se îngrijește ca brigăzile să-și desfășoare activitatea pe bază de obiective concrete care sînt cuprinse în programele de lucru lunare și analizează periodic îndeplinirea acestora. Asemenea preocupări au și organizațiile U.T.M. din sectoarele I și II de la mina Uricani, III de la Vulcan și IV Aninoasa, sectoare care prin munca rodnică a tinerilor mineri mobilizați de comunisti ocupă locuri de frunte în întrecerea socialistă.

O contribuție însemnată la îmbunătățirea activității tinerilor în producție au adus-o și posturile U.T.M. de control. Numeroase posturi U.T.M. ca cele din sectoarele miniere IV Aninoasa, II și III Vulcan, III Petrila și cel de pe șantierul 7 construcții Lupeni or-

ganizează periodic raiduri anchetă și contribuie la descoperirea și punerea în valoare a noilor rezerve interne, la folosirea cu mai multă eficacitate a utilajelor, la realizarea de economii. Tov. Iunger Herman a arătat că desfășurînd o ac-

Spicuri din darea de seamă

- Numărul brigăzilor de producție ale tineretului a crescut în ultimul an cu 61. În prezent în Valea Jiului lucrează 481 brigăzi de tineret.
- În întrecerea socialistă sînt încadrați peste 13.000 tineri.
- În 1960-1961 au fost calificați peste 1000 tineri mineri și maștri mineri, iar 3600 tineri au fost cuprinși în cursurile de ridicare a calificării profesionale.
- Cele 379 brigăzi utemiste de muncă patriotică, cuprinzînd 9280 tineri, au efectuat în 1961 1.250.000 ore de muncă voluntară la colectarea a 2.800 tone fier vechi, la plantarea cu puieți a 11 ha teren forestier și la alte acțiuni obștești prin care au realizat importante economii.

tivitate în strînsă legătură cu munca tinerilor, posturile U.T.M. de control din sectoarele I, II, și V de la mina Uricani au sesizat o serie de neajunsuri în producție și au contribuit la întărirea disciplinei în producție, la îmbunătățirea calității producției, la recuperarea de materiale.

Lucrările conferinței au subliniat necesitatea îmbunătățirii continue a activității brigăzilor de tineret și a posturilor U.T.M. de control, pentru ca tineretul Văii Jiului să aducă o contribuție tot mai însemnată la îndeplinirea planului de producție pe 1962, a sarcinilor privind sporirea productivității muncii și realizarea de economii puse de Conferința orășenescă de partid. Unul din neajunsurile existente în munca tineretului în procesul de producție, de remedierea căruia organizațiile U.T.M. nu se preocupă

în mod satisfăcător este rămînerea sub plan a unui însemnat număr de brigăzi de tineret, printre care se numără cele conduse de tov. Cristea Nicolae de la mina Petrila, Toacă Simion și Balint Dionisie de la mina Lonea, Chibulcotean Mihai și Novac Ștefan de la mina Lupeni și altele. La mina Lupeni rămîn lunar sub plan 10-15 brigăzi de tineret, a spus tov. Barna Constantin, delegat la conferință, lucru care își are explicația în faptul că comitetul U.T.M. de la mina Lupeni și birourile U.T.M. din sectoare nu urmăresc activitatea brigăzilor de tineret, nu se preocupă de ridicarea pregătirii profesionale a tinerilor brigadieri, de extinderea metodelor avansate de muncă. O cauză care contribuie la rămînerea în urmă a unor brigăzi este și indisciplina, absențele nemotivate ale unor tineri, ca de pildă, Burdușelu Gheorghie, Sultz Cornel, Dinu Ioan, Cănanoiu Ioan și alții.

Rămînerea sub plan a unor brigăzi de tineret, risipa de materiale, rebuturile și alte neajunsuri care mai există în munca unor tineri își au explicația în slaba lor pregătire profesională. La minele Lupeni, Vulcan și Aninoasa, pe șantierul de construcții lucrează încă numeroși tineri cu o calificare slabă. Aceasta dovedește că preocuparea organizațiilor U.T.M. față de ridicarea calificării profesionale a tinerilor este încă sporadică. Drept dovadă, din cele 300 cursuri de ridicare a calificării prevăzute pentru a fi organizate în 1961 și-au început activitatea abia 101. De acest neajuns se face vinovat și Comitetul orășenesc U.T.M. Petroșani, care n-a asigurat ca ridicarea calificării tinerilor să constituie o preocupare permanentă a fiecărei organizații U.T.M.

Sarcinile de plan mereu sporite, extinderea tot mai largă a tehnicii noi, cer organizațiilor U.T.M. să se ocupe cu o deosebită atenție de ridicarea calificării tinerilor, de extinderea metodelor înaintate și consolidarea formelor tineresti de muncă.

Conducerea de către partid — cheazăia viitoarelor succese ale organizațiilor U. T. M.

Delegații la Conferința orășenescă U.T.M. au ascultat cu deosebit interes expunerea făcută în conferință de tovarășul Lazăr David, prim-secretar al Comitetului orășenesc de partid, care a dat indicații prețioase pentru întărirea continuă a activității organizațiilor U.T.M. din Valea Jiului.

Relevînd succesele de seamă obținute în ultimii doi ani de oamenii muncii din Valea Jiului în creșterea producției industriale globale, în sporirea producției de cărbune și de energie electrică, în ridicarea productivității muncii și realizarea de economii, vorbitorul a felicitat în numele Comitetului orășenesc de partid tineretul Văii Jiului pentru contribuția adusă la succesele obținute. S-au dat, de asemenea, îndrumări prețioase în privința cuprinderii în rîndurile organizațiilor U.T.M. a mării majorități a tineretului și îmbunătățirii muncii politico-educative desfășurate în rîndul tinerilor. Înfașînd sarcinile sporite ce revin organizațiilor U.T.M. în această perioadă, vorbitorul a spus:

„Comitetul orășenesc de partid cheamă organizațiile U.T.M. ca sub conducerea organizațiilor de partid, să mobilizeze întregul tineret din Valea Jiului la luptă entuziastă pentru traducerea în viață a sarcinilor trasate de Conferința orășenescă de partid. Organizațiile U.T.M. din întreprinderi trebuie să mobilizeze pe fiecare utemist, ca urmînd exemplul comunistilor, să se situeze în primele rînduri ale luptei pentru descoperirea și folosirea rezervelor interne, pentru dezvoltarea mișcării de inovații și raționalizări, pentru realizarea de economii și întărirea disciplinei în muncă”.

Tovarășul Lazăr David a vorbit în continuare despre sarcinile organizațiilor U.T.M. din școlile de toate gradele privind mobilizarea elevilor și studenților la obținerea unor rezultate cît mai bune la învățătură pre-

cum și despre sarcinile organizațiilor U.T.M. pentru cultivarea în rîndul tineretului a înaltelor calități ale omului de tip nou.

În încheiere vorbitorul a arătat că garanția îndeplinirii sarcinilor mari ce revin tineretului o constituie întărirea preocupării de fiecare zi a organizațiilor de partid pentru îndrumarea și sprijinirea activității organizațiilor U.T.M. În această privință, recenta Conferință orășenescă de partid a pus sarcini concrete în fața organizațiilor de partid. „Puteți fi siguri, dragi tovarășii, a spus tov. Lazăr David, că Comitetul orășenesc de partid, toate comitetele și organizațiile de bază și toți comunistii vor lupta pentru îndeplinirea acestei sarcini și lucrul acesta se va face simțit în activitatea organizațiilor U.T.M.”.

În încheierea dezbaterilor conferinței a luat cuvîntul tov. Szabo Carol, prim-secretar al Comitetului regional U.T.M. Tov. Szabo a subliniat că drept rezultat al muncii educative desfășurate de organizațiile U.T.M., sub conducerea organizațiilor de partid, în Valea Jiului lucrează un tineret harnic, entuziast care participă plin de elan la îndeplinirea politicii partidului.

Vorbitorul a criticat formalismul ce mai există în munca unor organizații U.T.M. privind organizarea întrecerii între brigăzile de tineret, ridicarea calificării profesionale a tinerilor.

Vorbînd despre sarcinile noului Comitet orășenesc U.T.M., tov. Szabo a arătat că el va trebui să exercite un control mai bine organizat asupra activității organizațiilor U.T.M., să ajute mai concret acestea în îndeplinirea sarcinilor ce le stau în față. O deosebită atenție va trebui să acorde Comitetul orășenesc pregătirii aparatului salariat și a întregului activ U.T.M., respectării principilor muncii colective, să lichideze comoditatea în munca unor activiști U.T.M., să le întărească răspunderea față de sarcini.

Munca politico-educativă să cuprindă întreaga masă a tineretului

Educarea comunistă a tineretului constituie una din cele mai importante sarcini încredințate de partid organizației U.T.M. Conferința orășenescă s-a oprit cu atenție asupra acestei laturi a activității în rîndul tineretului, subliniînd că, în perioada ce a trecut de la conferința precedentă, organizațiile U.T.M. din Valea Jiului au obținut rezultate bune în educarea comunistă a tineretului, în munca de popularizare în rîndurile acestuia a politicii partidului. Numeroși delegați, printre care tov. Dumitrescu Ioana, Bădiță Miron, Costinaș Eleonora, Niculescu Petru, au vorbit despre experiența organizațiilor U.T.M. în folosirea unor forme diverse în educarea tineretului. În cursul acestui an, comitetele U.T.M. au organizat acțiuni pentru popularizarea luptei glorioase a partidului, a realizărilor regimului democrat-popular. Au fost organizate în acest scop întâlniri ale tineretului cu tovarășii Lazăr David, Ardelean Ioan și alți activiști de partid. Rezultate bune în munca educativă a obținut organizația U.T.M. de la termocentrala Paroșeni. În această uzină întreg tineretul învață, fiind încadrat în învățămîntul de partid, U.T.M., iar 113 tineri frecventează cursurile liceului seral. La termocentrala Paroșeni sînt mulți tineri muncitori-elevi fruntași la învățătură, ca de pildă Wilk Cristea, Pătrașcu Romeo și alții.

La Lupeni se acordă multă atenție jolilor de tineret. Jolile tineretului au în programul lor conferințe, simpozioane, concursuri „Cine știe cîștigă” pe teme legate de politica partidului, realizările regimului democrat-popular și sarcinile de producție ale tineretului.

Avînd asemenea inițiative, multe organizații U.T.M. au reușit să obțină rezultate bune și în desfășurarea învățămîntului politic U.T.M., în antrenarea tinerilor la acțiuni culturale-educative, în munca cu cartea, în organizarea informărilor politice și îmbunătățirea conținutului adunărilor generale U.T.M.

Aprecînd rezultatele obținute, conferința s-a ocupat cu atenție de neajunsurile existente încă în munca educativă în rîndurile tineretului și a cerut organizațiilor U.T.M. să-și îndrepte atenția spre remedierea acestora. A fost scos în evidență faptul că mai sînt tineri printre care Scăuneru Constantin, Manole Georgea, Cisăreanu Petre, Comișca Ioan și alții care au o atitudine înapoiată față de muncă, față de obligațiile obștești, manifestă indisciplina. Sînt tineri care nu respectă regulile de conviețuire socială. În acest an au fost înregistrate numeroase divorțuri, în mare parte ale unor tineri cum sînt Baieș Marius, Pricop Nicolae, Bota Ștefan și alții. Manifestările de indisciplina în producție în rîndul unor tineri do-

vedesc că organizațiile U.T.M. nu au cuprins în sfera lor de activitate educativă întreaga masă a tineretului; a fost neglijată educația patriotică și cîștigătenescă a unor tineri. Pentru remedierea acestui neajuns este necesar ca organizațiile U.T.M. să-și lege mai strîns activitatea educativă de combaterea manifestărilor străine. Conferințele, adunările U.T.M., jolile de tineret să contribuie la înlăturarea acestor neajunsuri în comportarea tinerilor. De asemenea, să se acorde o deosebită atenție formelor obștești de influențare a celor care încalcă normele conviețuirii sociale.

Conferința a apreciat ca nesatisfăcătoare rezultatele obținute în organizarea timpului liber al tineretului, în cuprinderea tinerilor în activitatea formațiilor culturale-artistice și sportive. De exemplu, în orașele Lupeni și Vulcan unde muncesc peste 3000, respectiv, 1500 tineri, abia 120 și, respectiv, 80 sînt atrași la munca culturală. Pe viitor organizațiilor U.T.M. le revine sarcina de a îmbunătăți mai ales conținutul muncii politice, să îmbine caracterul ei educativ cu cel distractiv. Aceasta este condiția principală pentru întărirea influenței organizațiilor U.T.M. în rîndul tineretului, îndeosebi a celui neorganizat, pentru îmbunătățirea muncii de primire a celor mai buni tineri în rîndurile U.T.M.

SEARĂ DE CARNAVAL



După încheierea lucrărilor Conferinței orășenesci U.T.M. delegații au participat la un frumos carnaval al tineretului.

...Sunetele trompetelor anunță începerea carnavalului. Luminile multicolore ale reflectoarelor se sting pentru câteva clipe, iar cînd se aprind din nou, în mijlocul sălii strălucește corpul argintiu al unui rachete din care își face apariția o pionieră. (Cliseul de sus).

„În numele fraților voștri mai mici, primiți un cald, ros salut pionieresc”, după care pioniera declară deschis carnavalul. Urmează parada măștilor. Perechi de tineri mascați reprezentînd diferite personaje din basme și literatură, au defilat în fața participanților la carnaval, producînd o veselie generală.

Începe dansul, veselie, bucuria...



VIAȚA DE PARTID

Cei mai harnici mineri în rindurile organizației de bază

Organizația de bază din sectorul IV Priboi al minei Aninoasa se întărește neconținut prin primirea în rindurile sale a celor mai activi și conștienți mineri, care sînt în fruntea luptei pentru sporirea producției de cărbune, luptători pentru traducerea în viață a sarcinilor pe care Congresul al III-lea al partidului le-a pus în fața industriei carbonifere.

Despre lărgirea continuă a rindurilor organizației de bază, despre atragerea în partid a celor mai deosebiți mineri s-a discutat amănunțit în adunarea generală de dare de seamă și alegeri, care a avut loc în urmă cu câteva luni. În adunare comuniștii au hotărît să lărgescă activul fără de partid, să-l ajute să-și îmbogățească cunoștințele politice.

În urma adunării de alegeri organizația de bază a sporit numărul tovarășilor din activul fără de partid la 105. Cu aceștia biroul organizației de bază a desfășurat o muncă susținută și continuă. În fața lor au fost ținute periodic diferite expuneri legate de drepturile și îndatoririle unui membru de partid, de sarcinile economice ce stau în fața sectorului. Mai mulți membri de partid au primit sarcina să se ocupe în permanență de pregătirea politico-ideologică a 1-2 frunțași în producție. De exemplu, comunistului Barzu Gheorghe i s-a încredințat sarcina să se ocupe de minerul Florea Ioan, din brigada pe care o conduce. El i-a vorbit acestuia despre politica partidului, l-a atras să participe la conferințe educative, i-a recomandat să citească Statutul partidului, l-a ajutat să devină frunțas în producție. Sarcini de acest fel a primit și membrul de partid Ungureanu Vasile. El s-a preocupat de pregătirea tov. Rujoiu Viorel, care nu de mult a fost primit în rindurile candidaților de partid. O rodnică activitate a desfășurat tov. Pop Ioan 39, secretarul organizației de partid din sector, care personal s-a ocupat de creșterea și educarea minerilor Meszaros Ioan, Nicoară Traian și a electricianului Moraru Simion, care au cerut primirea în rindurile candidaților de partid.

Datorită muncii neconținute a comuniștilor, cei care au cerut să fie primiți în rindurile membrilor și candidaților de partid, s-au prezentat în fața adunării generale bine pregătiți din punct de vedere politic și cu succese în muncă. Tovarășul Iancu Victor, miner de frunte, s-a pregătit cu răspun-

dere pentru intrarea în partid, fiind exemplu prin munca sa în producție. El a mobilizat minerii din brigada la îndeplinirea sarcinilor de producție și a angajamentelor de întrecere. În cele 11 luni care s-au scurs din acest an tov. Iancu, împreună cu ortacii săi, a extras 870 tone cărbune de calitate, a realizat o productivitate medie de 5,27 tone cărbune pe post, față de 4,96 tone pe post cit avea planificat. Pentru meritele sale în producție tovarășul Iancu Victor a fost distins cu Medalia Muncii.

Și minerii Roșioru Ilie, Florea Ioan, Mera Ioan, ajutorii mineri Moise Mihai, Pașă Aurelian, Ghiorma Constantin, vagonetarul Gavrilescu Gheorghe au desfășurat o activitate bogată în producție. Analizând cererile lor, comuniștii din organizația de bază i-au primit în rindurile membrilor și candidaților de partid.

În acest an organizația de bază a primit 46 de membri și candidați de partid. De la alegerile care au avut loc în organizația de partid din toamna acestui an au fost primiți 9 membri de partid și 13 candidați, astfel încît în prezent în sectorul IV Priboi există peste 100 de membri și candidați de partid.

Întărirea continuă a organizației de bază a făcut ca ea să desfășoare o intensă muncă politică în rindurile minerilor, să-i mobilizeze la îndeplinirea sarcinilor ce le stau în față. De la începutul anului și pînă în prezent colectivul sectorului IV a dat patriei 14.355 tone cărbune peste plan, depășind cu 5.355 tone angajamentul inițial luat la începutul anului. De asemenea, în 10 luni minerii de la Priboi au redus cu 0,28 lei prețul de cost al unei tone de cărbune. Aceste realizări sînt rezultatul creșterii rolului de conducător al organizației de bază care s-a ocupat cu răspundere de întărirea continuă a rindurilor sale.

Z. ȘUȘTAC



Pe lângă atribuția sa de medic pediatru, dr. Teodora Popa din Uricani își găsește timp și pentru alte probleme de interes obșteșc. În cabinetul medical, discutînd cu deputata Crișanovschi Elisabeta o problemă gospodărească.

In „Luna cadourilor” prin magazine

(Urmare din pag. 1-a)

Dar impresia că e împodobil ca în basme nu ți-o lasă numai magazinul de galanterie. Vitrina magazinului de „articole de menaj” capătă o aureolă de basm sub jocul de lumini al globulețelor multicolore care vor împodobi pomul de iarnă din fiecare casă. Peste drum, la expoziție, zărești aceeași lume a visurilor copiilor, magazinul de bijuterii ca și cel de cosmetice au farmecul lor. Soția, logodnica sau prietena au de ce să se bucure. Bărbații aleg cadoul pe gustul lor.

Și cu toate acestea un magazin le întrece pe toate... în vizitatori Ați ghicit! Magazinul „Bucuria copiilor”. Copiii purtați de mîna griulie a mamei (și mai rar a tatălui) stau mult în fața păpușilor, a tractoarelor, mașinilor „Volgă”, „Moskvici” sau „Pobeda”, (bineînțeles, în miniatură) și nu știu ce să aleagă. E bună o pușcă

de vîntoare, un căluș cu coama în vînt sau o... mașină.

Nu-i nimic il liniștește mămică. O să mai cumpărăm și altădată.

Lonică pînă la urmă pare liniștit, ieșind din magazin cu un braț de jucării, dar nu poate rezista ispitei de a mai privi încăodată în vitrină.

Lasă că trece și asta...

...par a spune unii gestionari de magazine. Ce „Luna cadourilor”, nu e o lună ca oricare alta! Ce atîtea pregătiri, atîtea înnoiri în magazine. Lasă că trece și asta.

Asta poate fi singura explicație că în unele magazine pregătirile de „Luna cadourilor” nu s-au făcut încă simțite.

Cele două cofetării, nr. 9 și nr. 10, din plin centru al Petroșaniului nu au nimic nou care să te atragă, să te îndrume că și aici poți găsi cadouri pentru cei dragi. Posibilități sînt, pentru că orice s-ar spune, e perioada cînd dulciurile au cea mai mare căutare. Moș Gerilă de unde să se aprovizioneze dacă nu de aici! Această situație domnește și la toate alimentarele din oraș. Nimic nou, nimic care să te atragă. Totul ca de obicei.

„Luna cadourilor” a trecut deoamdată neobservată și pe la „Librăria noastră” din Petroșani. În alți ani această unitate obișnuia să ofere prietenilor cărții cele mai noi lucrări ieșite de sub tipar. Cartea este cel mai bun cadou. Dar nu e tirziu nici acum ca „Luna cadourilor” să fie organizată cum se cuvine în aceste unități.

C. COTOȘPAN

Emisjuni locale pentru tineret

Recent emisiunile locale ale stației de radioficare din Aninoasa s-au îmbogățit cu noi rubrici. Una dintre acestea, apreciată foarte mult de ascultători, este „Tineretul în întrecere”. Inițiată la propunerea Comitetului U.T.M., noua rubrică face parte din emisiunea de fiecare joi. Ea prezintă aspecte din viața și activitatea tinerilor, contribuția lor la îndeplinirea sarcinilor de plan în procesul de producție, diferite inițiative și metode de muncă înaintate, acțiuni patriotice etc. În cadrul emi-

siunilor dedicate tineretului, comitetul U.T.M. al minei Aninoasa a indicat să ia cuvîntul și membri ai posturilor utemiste de control, șefi ai unor brigăzi miniere de tineret și ai brigăzilor de bună deservire din comerț, inovatori și tineri frunțași în întrecere.

Pregătite din timp cu concursul organizațiilor U.T.M. din localitate, emisiunile pentru tineret sînt interesante, stimulative și aduc o contribuție valoroasă la educarea tinerilor muncitori.

Asigurările mixte de persoane și avantajele lor pentru oamenii muncii

Asigurările mixte de persoane au fost înființate de partid și guvern, ca o măsură care să contribuie la ridicarea bunei stări a oamenilor muncii din țara noastră. Pe lângă măsurile luate de stat pentru dezvoltarea continuă a acțiunilor privind asigurările sociale și asistența socială acordată oamenilor muncii, acestora li se creează posibilitatea ca, prin asigurările mixte de persoane încheiate la Administrația Asiguraților de Stat, să ia și din mijloacele lor proprii, în timpul est se bucură de întreaga lor capacitate de muncă, măsuri suplimentare de prevedere pentru ei și familiile lor.

Prin contractarea unei asigurări mixte de persoane, pe lângă alte multe avantaje, asiguratul își creează o economie planificată plătiind lunar o sumă mică de bani care nu se resimte la bugetul lui și participă la sfîrșitul fiecărei luni la tragerea de amortizare. Asiguratul care e la curent cu plata primelor de asigurare, în caz de accident, este ajutat prin Administrația Asigu-

rărilor de Stat, plătiindu-i-se un ajutor bănesc în raport cu suma asigurată și gradul de invaliditate stabilit de medicul judiciar sau comisia medicală, iar în caz de deces al asiguratului în timpul duratei asigurării, beneficiarului înscris în polița de asigurare i se achită întreaga sumă asigurată.

Prin participarea la tragerea de amortizare lunară, asiguratul cu plata primelor la zi pot să și cîștige și să primească parțial și chiar total suma asigurată, indiferent de timpul est au plătit primele de asigurare. Astfel, chiar după prima lună de plată a primei de asigurare, dacă le ies combinațiile de pe polița de asigurare ei pot să-și primească suma asigurată. Iată câteva exemple din Valea Jiului cu asigurați cărora le-au ieșit combinațiile de pe polițele de asigurare la tragerea de amortizare recuperîndu-și sumele asigurate sau o parte din ele. Ca urmare a tragerii de amortizare din 30 noiembrie 1961 care a avut loc în orașul Hunedoara, numai în raza orașului regional

Petroșani au cîștigat și urmează a li se achita sumele asigurate corespunzătoare combinațiilor ieșite la tragere, următorii asigurați: Tîndrău Moise sectorul II al minei Lonea — 1050 lei, Popa Emilia muncitoare la cooperativa Jiul Petroșani — 1000 lei, Turcu F. Marin din Aninoasa — 1050 lei, Bocan Eugenia de la T.A.P.L. Petroșani — 1000 lei, Popescu Nicolae angajat la mina Aninoasa — 1000 lei, Tudorică Ioan din Jieț — 1000 lei și mulți alții.

Convinși de numeroasele avantaje acordate de asigurările de stat, tot mai mulți oameni ai muncii încheie asigurări facultative avantajoase de bunuri și persoane. Pentru a beneficia și dvs. de aceste avantaje, încheiați neîntîrziat asigurări facultative de bunuri și persoane, adresîndu-vă inspectoratului A.D.A.S., inspectorilor de asigurare, agenților și responsabililor A.D.A.S. din fiecare instituție și întreprindere.

GHEORGHE COCHECI șeful serviciului regional de asigurări

PUBLICITATE

O. C. L. Produse Industriale PETROȘANI

Anunță cumpărătorii că la data de 31 XII a.c.

expiră vinzările

în rate la:

Motociclete și Frigidere „Fram”

Folosiți timpul scurt care a mai rămas pînă la această dată și profitați de condițiile avantajoase de plată ce vi le oferim procurîndu-vă obiectul preferat.

T. A. P. L. Petroșani

Anunță că

ORGANIZEAZĂ DESERVIREA REVELIONULUI 1961-1962

la toate întreprinderile și organizațiile de masă solicitante.

Comenzile și orice alte informații se pot primi la sediul trustului la serviciul comercial (Petroșani str. Gh. Gheorghiu-Dej nr. 104, telefon 287).

Luna cadourilor

1-31 decembrie

Magazinele de produse industriale din orașul Petroșani au pregătit din vreme un bogat sortiment de

- tricotaaje
- articole de galanterie
- lenjerie
- cosmetice
- jucării
- confecții
- diferite pachete cu cadouri
- podoabe pentru pomul de iarnă

din care puteți alege pentru cei dragi un cadou util și frumos.

Vizitați raioanele speciale organizate la toate magazinele O.C.L. Produse Industriale Petroșani.

Comitetul Filialei de vîntoare și pescuit sportiv — Petroșani anunță pe membrii vîntători și pescari, membri ai filialei, care mai au de achitat o parte din cotizațiile pe anul 1961 să achite în cel mai scurt timp sumele restante.



Ultimul dulap din cele 300 puse în lucru în anul 1961 în atelierul I.L.L. „6 August” Petroșani. Cu această piesă din garnitura de mobilă tip Codlea, brigada de tineret a atelierului de tâmplărie raportează îndeplinirea planului anual. ÎN CLISEU: Elevul seralist Ropan Axente, unul din membrii brigăzii de tineret efectuînd ultimele lucrări pentru terminarea dulapului.

VIATA INTERNATIONALA

Pienara C. C. al P. C. din Uruguay

MONTEVIDEO 13 (Agerpres). La Montevideo a avut loc plenara C.C. al Partidului Comunist din Uruguay consacrată discutării hotărârilor Congresului al XXII-lea al P.C.U.S. Plenara a adoptat o rezoluție în care aprobă în unanimitate hotărârile Congresului ca hotărâri istorice având o uriașă însemnătate internațională.

Poporul cuban are încredere în viitorul său

Declarația lui F. Castro

HAVANA 13 (Agerpres). La 11 decembrie a avut loc la Havana o adunare festivă cu prilejul absolvirii școlii de croitorie de către 8.000 de tineri de la țară. La adunare a rostit o cuvântare primul ministru al Republicii Cuba, Fidel Castro. El a declarat că Cuba este gata să răspundă la orice provocare a imperialiștilor străini care pregătesc o nouă agresiune armată împotriva ei.

Dacă imperialiștii vor trimite în Cuba infanteria lor marină, a declarat el, noi o vom nimici. Cuba nu este singură și imperialiștii nu pot face astăzi ceea ce făceau în urmă cu 10 sau 20 de ani. Tocmai de aceea poporul nostru are încredere în viitorul său.

SITUAȚIA DIN REPUBLICA DOMINICANĂ

● **Mari demonstrații populare** ● **A fost atacat consulatul S.U.A. din Santo Domingo** ● **Se cere demisia lui Balaguer**

SANTO DOMINGO 13 (Agerpres).

În capitala Republicii Dominicane au continuat la 12 decembrie manifestațiile care au fost îndreptate împotriva amestecului S.U.A. în treburile interne ale țării. Potrivit relatărilor agenției United Press International, mulțimea a atacat în două rânduri clădirea consulatului S.U.A. din Santo Domingo după ce s-a aflat că patru informatori aflați în serviciul guvernului s-au refugiat în clădirea consulatului. Demonstrații au întrerupt circulația pe străzi, au scandat lozinci în care cereau ca S.U.A. să înceteze amestecul în afacerile interne ale țării și Balaguer să demisioneze imediat. Ei au aruncat

cu pietre în ferestrele clădirii care au fost sparte.

După cum transmite agenția, funcționarii consulatului au cerut intervenția poliției atunci când a devenit evident că „furia mulțimii nu mai putea fi controlată”. Importante forțe ale poliției și armatei au sosit la fața locului și au încercat să imprăstie pe demonstrații folosind grenade cu gaze lacrimogene și bastoane de cauciuc. „Unul dintre fotoreporterii agenției United Press — transmite agenția — a fost doborât la pământ de explozia unei grenade la picioarele sale, iar aparatul său de fotografiat a fost distrus”.

Demonstrații, reprimare cu brutalitate de poliție, au avut loc și în alte cartiere ale orașului.

Franța se pregătește să efectueze noi experiențe cu arma nucleară

TRIPOLI 13 (Agerpres). — TASS transmite :

Ziarul „Giornale di Tripoli” a publicat o știre în care, referindu-se la surse demne de încredere, scrie că „Franța se pregătește pentru a experimenta în curând o

nouă bombă atomică în Sahara algeriană”.

În știre se arată că „Pregătirile Franței în vederea unei noi explozii atomice au luat sfârșit. Regiunea în care se află poligonul experimental este păzită de trupe franceze”.

Oficialitățile americane îl ocrotesc pe A. Heusinger

WASHINGTON 13 (Agerpres). La 12 decembrie, oficialitățile de la Washington au luat oficial sub protecția lor pe criminalul de război Adolf Heusinger, care a săvârșit crime grave împotriva păcii și umanității. Acest lucru este ilus-

trat de primele ecouri de la Departamentul de Stat al S.U.A. la nota adresată de guvernul Uniunii Sovietice guvernului S.U.A., prin care se cere predarea lui Heusinger autorităților sovietice pentru a fi deferit justiției.

In Katanga continuă luptele

LEOPOLDVILLE 13 (Agerpres). În Katanga continuă luptele dintre forțele O.N.U. și trupele de mercenari. Aviația O.N.U. a doborât în regiunea localității Kolwezi un avion katangez, a bombardat centrul Elisabethvill-ului, iar forțele terestre au ocupat cea mai înaltă clădire din acest oraș folosită de mercenari ca punct de observație și au respins atacurile

trupelor chombiste împotriva aeroportului. Aceste operațiuni sînt însă de mică însemnătate. Autoritățile O.N.U. ezită să întreprindă o acțiune viguroasă. După o săptămână de lupte, jandarmeria lui Chombe continuă să se mențină la Elisabethville. Trupele O.N.U. se mulțumesc să păstreze pozițiile din jurul orașului și nu fac nici o încercare de a pătrunde în interiorul lui.

Declarația adresată de guvernului

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS transmite :

„În fața pregătirilor militare ale R.F.G. și Danemarcei în regiunea Mării Baltice, guvernul sovietic va fi nevoit să ia contramăsurile necesare pentru asigurarea securității țării sale și a aliaților săi”, se subliniază printre altele în declarația adresată de guvernul U.R.S.S. guvernului Danemarcei. Declarația a fost predată ambasadorului Danemarcei în U.R.S.S. la 12 decembrie prin intermediul Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S.

După cum se arată în declarație, după adoptarea de către guvernul danez a hotărârii cu privire la constituirea comandamentului mixt al R.F.G. și Danemarcei în regiunea Mării Baltice, „nu se poate să nu se recunoască că Danemarca a făcut un nou pas extrem

Reprezentanța R. S. Cehoslovace la Tirana va fi condusă de un însărcinat cu afaceri ad-interim

PRAGA 13 (Agerpres). CETEKA transmite :

Guvernul Republicii Socialiste Cehoslovace a hotărât să rechempe pe ambasadorul său în Albania,

guvernul U. R. S. S. Danemarcei

de pericolos care îi încurajează pe foștii generali și amirali hitleriști în tendințele lor cotropitoare”.

„Guvernul sovietic nu poate considera temeinice argumentele folosite de guvernul danez pentru a-și justifica acțiunile”, se spune în declarație.

În declarație se arată că guvernul Danemarcei înlesnește pătrunderea continuă a militaristilor vest-germani în Europa de nord și în bazinul Mării Baltice. „Această acțiune contribuie, indiferent dacă guvernul Danemarcei vrea sau nu acest lucru, la transformarea regiunii Mării Baltice într-un cap de pod militar pentru o agresiune împotriva U.R.S.S. și a altor state iubitoare de pace”.

Aceste acțiuni ale guvernului danez înrăutățesc relațiile sovieto-daneze și complică situația țărilor neutre vecine cu Danemarca.

intrucit în urma măsurilor autorităților albaneze față de ambasadorul cehoslovac au fost create în mod intenționat condiții care au făcut cu totul imposibilă activitatea lui normală ca ambasador, datorită cărui fapt prezența sa la Tirana a devenit cu totul inutilă.

Reprezentanța Cehoslovaciei la Tirana va fi condusă de un însărcinat cu afaceri ad-interim.

În legătură cu rechemarea personalului ambasadei și reprezentanței comerciale a U.R.S.S. la Tirana guvernul U.R.S.S. a adresat guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace rugămîntea de a reprezenta interesele U.R.S.S. în Albania. Guvernul Cehoslovaciei a satisfăcut această cerere.

In agricultura Turciei sînt 3.400.000 șomeri

ANKARA 13 (Agerpres). La 12 decembrie organele economice ale Turciei au dat publicității un raport în care se arată că în agricultura Turciei există actualmente 3.400.000 de șomeri.

Lucrările Conferinței celor trei în problema încetării experiențelor cu arma nucleară

GENEVA 13 (Agerpres).

La 12 decembrie în Palatul Națiunilor a avut loc sub președinția reprezentantului Uniunii Sovietice, S. K. Tarapkin, cea de-a 346-a ședință a Conferinței celor trei puteri în problema încetării experiențelor cu arma nucleară.

Delegatul american Steele a acuzat Uniunea Sovietică că partea sovietică ar fi refuzat să discute planul S.U.A. prezentat în aprilie a.c. și că a încălcat prima moratoriul, reluînd experiențele cu arma nucleară.

Reprezentantul Marii Britanii, Wright, și-a început discursul prin declarația făcătoare că ar fi gata „să încheie acordul cu privire la încetarea experiențelor cu arma nucleară sub un control internațional eficient. Neînvrednicindu-se să pătrundă esența noilor propuneri sovietice, el a afirmat că în aceste propuneri nu există nimic care „să merite atenție”. Wright a informat pe participanții la conferință că deocamdată guvernul englez n-a dat un răspuns oficial la propunerile sovietice.

Afirmațiile reprezentanților americani și englez au fost demascate convingător de delegatul sovietic, S. K. Tarapkin.

Delegațiile occidentale, a spus el, se pronunță în mod evident împotriva acordului cu privire la încetarea experiențelor nucleare, intrucit declarațiile lor născocite nu

Lui G. S. Titov i s-a conferit titlul de Erou al R. P. Mongole

ULAN BATOR 13 (Agerpres) TASS transmite :

Pilotul cosmonaut G. S. Titov, s-a întîlnit la 12 decembrie cu ostași de la garnizoana militară Ulan-Bator, care au ascultat cu deosebită atenție cuvîntarea lui consacrată puterii rachetelor sovietice și succeselor U.R.S.S. în explorarea cosmosului.

Apoi a avut loc un miting de masă al oamenilor muncii din Ulan-Bator, la care au participat membri ai Biroului Politic al C.C. al P.P.R.M. și ai guvernului R.P. Mongole. La miting D. Baljinniam, secretar al C.C. al P.P.R.M., a dat citire Decretului Prezidiului

Marelui Hural Popular al R.P. Mongole, prin care se conferă pilotului cosmonaut al Uniunii Sovietice, G. S. Titov, titlul de Erou al R.P. Mongole.

Luînd cuvîntul la miting, L. Tënd, secretar al C.C. al P.P.R.M., a felicitat călduros pe G. S. Titov cu prilejul conferirii acestui titlu înalt și l-a rugat să transmită sentimente sincere de respect, urări de sănătate și de mari succese lui I. A. Gagarin, celorlalți cosmonauți sovietici, întregului popor sovietic frate.

Apoi a luat cuvîntul G. S. Titov care a fost primit cu căldură de cei prezenți.

Cosmonautul I. Gagarin a sosit la Kabul

KABUL 13 (Agerpres). — TASS transmite :

La 12 decembrie a sosit la Kabul primul cosmonaut din lume, I. A. Gagarin, fiind invitat în Afganistan în numele guvernului afgan de ministrul Educației, dr. Ali

Ahmed Popal și de Asociația pentru prietenia afgano-sovietică.

Locuitorii orașului au salutat cu entuziasm pe I. A. Gagarin pe întregul parcurs de la aeroport pînă la reședința ce i-a fost rezervată.

In câteva rînduri

● LONDRA. — În Irlanda se intensifică lupta oamenilor muncii pentru îmbunătățirea condițiilor de trai.

În poșta atacurilor presei burgeze, bisericii și sindicatelor de dreapta, feroviarilor din orașul Kork continuă greva.

● PARIS. — În cadrul sesiunii adunării alianței militare a Europei occidentale (care grupează Germania occidentală, Anglia, Franța, Italia, Belgia, Olanda și Luxemburgul), care își desfășoară lucrările la Paris, a luat cuvîntul la 12 decembrie generalul Speidel, comandantul trupelor terestre ale N.A.T.O în zona centrală a Europei. Fostul general hitlerist, ocrotit de căpeteniile americane ale pactului Atlanticului de nord, a atacat cu furie ideea creării unei zone neutre în Europa Centrală.

● TOKIO. — În comunicatul cu privire la planul de perspectivă de majorare a prețurilor, publicat la 12 decembrie de către administrația pieței cu ridicata din Tokio, se arată că după anul nou vor crește simțitor prețurile alimentelor.

PROGRAM DE RADIO

15 decembrie

PROGRAMUL I. 7,00 Radio-jurnal. Sumarul presei centrale, 7,45 Piese interpretate la balalaică, 8,00 Din presa de astăzi, 8,30 Melodii populare românești și ale minorităților naționale, 9,00 Concert de dimineață, 10,08 Muzică ușoară, 10,35 „Noi victorii cucerim”, program de cîntece din țări socialiste, 11,03 Muzică simfonică, 12,10 Concert de estradă, 12,45 Muzică populară românească interpretată de Lili Creangă, 13,05 Muzică din opere, 14,00 Muzică populară sovietică, 15,50 Din cele mai cunoscute melodii populare românești, 16,15 Vorbește Moscova! 17,15 Muzică instrumentală de compozitori preclasici, 18,00 Pagini din muzica de operă, 19,25 Muzică populară românească, 20,30 Concert ghicitoare (5), 21,30 Cîntă orchestra Mantovani. PROGRAMUL II. 12,15 „Viața nouă a patriei cîntată de compozitorii noștri”, 12,45 Interpreți sovietici de muzică ușoară, 13,25 Concert de prînz, 14,03 Suite corale românești în interpretarea formațiilor artistice de amatori, 14,30 Din viața de concert a Capitalei, 15,35 Actualitatea în țările socialiste, 16,30 Muzică ușoară, 17,00 Muzică populară românească, 18,05 „Melodii... melodii”, — emisiune de muzică ușoară românească (reluare), 19,30 Teatrul la microfon: „Poveste din Irkutsk” de Alexei Arbuzov, 21,11 Melodii populare românești interpretate la clarinet de Iliuță Rudăreanu, 22,35 Melodii lirice.

CINEMATOGRAFE

15 decembrie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Vals pentru un milion; AL. SAHIA: Leon Garros își caută prietenul; LONEA: Drumul spre înalta societate. (Responsabilități cinematografelor Petri-la, Livezeni, Aninoasa, Vulcan, Crividia, Bărbăteni și Uricani n-au trimis programarea filmelor pe luna decembrie).